



W WINNICY PANA

Biuletyn parafii pw. św. Leona Wielkiego w Wejherowie

19 kwietnia 2026 r. - Trzecia Niedziela Wielkanocna

Nr 16 (1629)/2026

LITURGIA SŁOWA

PIERWSZE CZYTANIE

DZ 2, 14. 22B-32

PSALM RESPONSYJNY

PS 16 (15), 1B-2A I 5. 7-8. 9-10. 11 (R.: POR. 11A)

DRUGIE CZYTANIE

1 P 1, 17-21

AKLAMACJA

POR. ŁK 24, 32

EWANGELIA

ŁK 24, 13-35



W pierwszy dzień tygodnia dwaj uczniowie Jezusa byli w drodze do wsi, zwanej Emaus, oddalonej o sześćdziesiąt stadiów od Jeruzalem. Rozmawiali oni z sobą o tym wszystkim, co się wydarzyło. Gdy tak rozmawiali i rozprawiali z sobą, sam Jezus przybliżył się i siedł z nimi. Lecz oczy ich były jakby przesłonięte, tak że Go nie poznali. On zaś ich zapytał: «Cóż to za rozmowy prowadzicie z sobą w drodze?» Zatrzymali się smutni. A jeden z nich, imieniem Kleofas, odpowiedział Mu: «Ty jesteś chyba jedynym z przebywających w Jerozolimie, który nie wie, co się tam w tych dniach stało». Zapytał ich: «Cóż takiego?» Odpowiedzieli Mu: «To, co się stało z Jezusem Nazarejczykiem, który był prorokiem potężnym w czynie i słowie wobec Boga i całego ludu; jak arcykapłani i nasi przywódcy wydali Go na śmierć i ukrzyżowali. A my spodziewaliśmy się, że On właśnie miał wyzwolić Izraela. Ale po tym wszystkim dziś już trzeci dzień, jak się stało. Nadto, jeszcze niektóre z naszych kobiet przeraziły nas: były rano u grobu, a nie znalazłszy Jego ciała, wróciły i opowiedziały, że miały widzenie aniołów, którzy zapewniają, iż On żyje. Poszli niektórzy z naszych do grobu i zastali wszystko tak, jak kobiety opowiadały, ale Jego nie widzieli». Na to On rzekł do nich: «O, nierozumni, jak nieskore są wasze serca do wierzenia we wszystko, co powiedzieli prorocy! Czyż Mesjasz nie miał tego cierpieć, aby wejść do swej chwały?» I zaczynając od Mojżesza, poprzez wszystkich proroków, wykładał im, co we wszystkich Pismach odnosiło się do Niego. Tak przybliżyli się do wsi, do której zdążyli, a On okazywał, jakby miał iść dalej. Lecz przymusili Go, mówiąc: «Zostań z nami, gdyż ma się ku wieczorowi i dzień się już nachylił». Wszedł więc, aby zostać wraz z nimi. Gdy zajął z nimi miejsce u stołu, wziął chleb, odmówił błogosławieństwo, połamał go i dawał im. Wtedy otworzyły się im oczy i poznali Go, lecz On zniknął im z oczu. I mówili między sobą: «Czy serce nie pałało w nas, kiedy rozmawiał z nami w drodze i Pisma nam wyjaśniał?» W tej samej godzinie zabrali się i wrócili do Jeruzalem. Tam zastali zebranych Jedenastu, a z nimi innych, którzy im oznajmili: «Pan rzeczywiście zmartwychwstał i ukazał się Szymonowi». Oni również opowiadali, co ich spotkało w drodze jak Go poznali przy łamaniu chleba.

REFLEKSJA NAD SŁOWEM BOŻYM

W drogę ze Zmartwychwstałym

Moje życie jest ciągłą wędrówką, podczas której napotykam różne przestrzenie i sytuacje. W każdej z nich przeżywam oraz doświadczam rozmaitych wydarzeń. Niektóre są miłe i budujące – niosą radość, motywację oraz uśmiech na mojej twarzy. Dają mi tyle szczęścia, że nie chcę ich opuszczać. Są jednak także takie etapy, w których doznaję porażki, bólu, smutku i rozczarowania. W tych momentach najchętniej uciekłbym gdzieś dalej, szukając miejsca, w którym odnajdę drogę do szczęścia, spełnienia i sensu życia. Dzisiejsza Ewangelia uświadamia mi, że w tej wędrówce nie jestem sam. Bez względu na to, czego doświadczam, towarzyszy mi Chrystus – i to Ten Zmartwychwstały. To właśnie dzięki Niemu mogę odnosić zwycięstwa. Wciąż wielu rzeczy nie rozumiem, ale Jezus zaprasza mnie, abym otworzył się na Jego słowo. Ono nie tylko pomaga mi pojąć to, co jest dla mnie niejasne, lecz także wskazuje właściwy kierunek – drogę mojego powołania, która przemienia i umacnia moje serce.

Mateusz S.

ŚW. WOJCIECH, BISKUP I MĘCZENNIK, PATRON ARCHIDIECEZJI GDAŃSKIEJ



W czwartek, będziemy obchodzili uroczystość ku czci św. Wojciecha, patrona naszej archidiecezji.

Święty Wojciech urodził się ok. 956 roku w możnej rodzinie Sławnikowiców w Lubicach (Czechy). Ojciec jego, Sławnik, był głową możnego rodu, spokrewnionego z panującą wówczas w Niemczech dynastią saską, zaś matka Wojciecha, Strzeżysława, pochodziła z rządzącej państwem czeskim rodziny Przemyslidów. Wojciech był przedostatnim z siedmiu synów księcia Sławnika.

Na dworze metropolity Magdeburga, w latach 972-981, kształcił się w szkole katedralnej, pod czujnym okiem znanego uczonego Otryka, przygotowując się do swoich przyszłych obowiązków duchownych. Tam też otrzymał sakrament bierzmowania, na którym z wdzięczności dla metropolity przybrał jego imię - Adalbert. W roku 981, po 10 latach pobytu w Magdeburgu, w wieku 25 lat, św. Wojciech wrócił do Pragi. 29 czerwca 983 r. odbyła się konsekracja św. Wojciecha na biskupa Pragi, której dokonał metropolita Moguncji, św. Willigis. Św. Wojciech był drugim biskupem Pragi, pierwszym narodowości czeskiej. Swoje, niezbyt wielkie, dobra biskupie rozdzielił na utrzymanie budynków i sprzętu kościelnego, na potrzeby kleru i na ubogich, którym poświęcał wiele czasu wysłuchując ich skarg i prośb. Odwiedzał więzienia, a przede wszystkim targi niewolnikami, Praga bowiem leżała na szlaku handlowym ze wschodu na zachód. Handlem ludźmi zajmowali się Żydzi, dostarczający krajom mahometaniskim niewolników.

Sytuacja Kościoła w Czechach w owym czasie była trudna. Był on uzależniony od kaprysu możnych i władcy. Nie mniejsze kłopoty miał św. Wojciech z duchownymi. Wprowadzenie zasad życia wspólnego szło opornie wśród duchowieństwa katedralnego. Św. Bruno z Kwerfurtu stwierdza, że „duchowni żenili się jawnie”. Możnych i władcę zraził sobie Wojciech przypomnieniem zakazu wielożenstwa, gromieniem za wiarołomność oraz za związki małżeńskie z krewnymi. Nie liczonego się ze świętami, łamano posty. Kiedy Wojciech zobaczył, że jego napomnienia są daremne, a złe obyczaje dalej się szerzą, po pięciu latach rządów (983-988), postanowił opuścić swą stolicę. Skierował swoje kroki do Rzymu, aby u papieża szukać rady i prosić o zwolnienie z powierzonych mu obowiązków. Papież Jan XV przyjął z serdecznością udęczonego biskupa Pragi. Niestety, w 996 r. Jan XV zmarł. W maju 996 r. odbył się w Rzymie Synod, na którym metropolita Moguncji, św. Willigis, oskarżył Wojciecha, że ten bezprawnie opuścił swoją stolicę. Synod, pod groźbą kłątwy nakazał Wojciechowi powrót. Wojciech udał się więc do Moguncji, czekając na decyzję cesarza, gdyż tylko on mógł siłą wprowadzić Wojciecha do zbuntowanej przeciwko swojemu pasterzowi Pragi. Ponieważ cesarz zwlekał z wyprawą orężną czekając, aż Czesi sami uznają swoją winę, Wojciech udał się w tym czasie do Francji. Kiedy zaś Czesi przysłali Wojciechowi ostateczną odpowiedź, że nie godzą się na jego powrót, jesienią 996 roku, za zgodą Ottona III, biskup udał się do Polski, z postanowieniem oddania się pracy misyjnej wśród pogan.

Król Polski, Bolesław Chrobry ucieszył się na wiadomość, że do Polski przybyć ma biskup Wojciech. Słyszał o nim wiele od jego rodzonego brata Sobieborza, któremu wcześniej udzielił schronienia. Z powodu trwającej tam wojny urządzono wyprawę misyjną do Prus. Bolesław Chrobry dał Wojciechowi do ochrony 30 wojów. Biskupowi towarzyszył jego brat Radzim i subdiakon Benedykt Bogusza, służący za tłumacza, znawca języka pruskiego. Działo się to wczesną wiosną 997 roku. Wojciechowi przypisuje się powstanie pierwszego klasztoru benedyktyńskiego na ziemiach polskich. Za swojego fundatora uważają go opactwa w Międzyrzeczu, Trzemesznie i w Łęczycy.

Płynąc Wisłą Wojciech dotarł do Gdańska, gdzie przez kilka dni głosił Ewangelię Pomorzanom, z których prawdopodobnie niektórych ochrzcił. Stąd udał się w dalszą drogę. Aby nie nadawać swojej misji charakteru wojennej wyprawy, Wojciech oddalił żołnierzy.

Już podczas pierwszego spotkania z pruskimi rybakami, święty Wojciech - który nie mógł się z nimi porozumieć - został uderzony wiosłem. Później został jednak otoczony opieką jednego z lokalnych możnowładców, co pozwoliło mu stanąć przed pruskim wiceem, na którym przekonywał do przyjęcia chrześcijaństwa. Prusom nie przypadły do gustu argumenty świętego Wojciecha i kazali mu opuścić swoje tereny. Misjonarz pozostał na obrzeżach ich kraju, wciąż mając zamiar prowadzić chrystianizację. 23 kwietnia 997 r. w pobliżu dzisiejszego Pastłka (okolicy Elbląga lub Tękit (Tenkitten)) został zaskoczony w świętym gaju przez pruskiego kapłana o imieniu Sicco i towarzyszących mu strażników.

Zbrojony tłum Prusaków otoczył trzech misjonarzy: św. Wojciecha, bł. Radzima i subdiakona Benedykta Bogusza. Rzucono się na nich i związano. Zaczęto bić Wojciecha i zawleczono go na pobliski pagórek. Tam pogański kapłan zadał mu śmiertelny cios. Potem sześć włócznie przebiło jego ciało, odcięto mu głowę i wbito ją na żerdź, a przy zwłokach pozostawiono straż. Wojciech zginął w wieku 41 lat.

INTENCJE MSZALNE - 20.04.2026-26.04.2026

Poniedziałek 20.04

7:00 + rodziców Marię i Henryka
7:00 Dziękczynna w 30-tą rocz. ślubu Magdaleny i Edmunda Krzebietke
8:00 + Irena Poniewierska (16gr.)
18:00 + rodziców Marie i Kazimierza, dziadków Tadeusza i Martę, bratowe Urszulę i Irenę oraz dusze w czyśćcu
18:00 + syna Adama

Wtorek 21.04

7:00 + Irena Poniewierska (17gr.)
7:00 + Erykę i Alfonsa Patelczyk
8:00 + rodziców Jerzego i Gertrudę
18:00 O Boże Błog. dla córki Wiktorii
18:00 O Boże Błog. i potrzebne łaski dla babci Barbary w 90-te urodziny

Środa 22.04

7:00 + teściową Erwinę w 3 rocz. śm. oraz rodziców Martę i Władysława
7:00 Dziękczynna z a otrzymane łaski z prośbą o dalsze dla Aleksandry i Andrzeja i całej rodzinę
8:00 + Jana, Melanię, Bronisława, Andrzeja, Krystynę i Czesława
18:00 + ojca Wiktora, babcie i dziadków z obojga stron oraz dusze w czyśćcu
18:00 + Irena Poniewierska (18gr.)

Czwartek 23.04

7:00 + Irena Poniewierska (19gr.)
7:00 + Hildegardę Zielnica - int. ucz. pogr.
8:00 O łaskę wiary życie Nią oraz nawrócenie dla córki
18:00 O zdrowie i umocnienie wiary oraz potrzebne łaski dla Jacka z okazji urodzin
18:00 + ojca Wojciecha Dampc

Piątek 24.04

7:00 + Rafała Krzyżanowskiego
8:00 O Boże błogosławieństwo dla tegorocznych maturzystów podczas egzaminów dojrzałości
8:00 + Irena Poniewierska (20gr.)
18:00 + brata i wujka Janusza oraz rodziców
18:00 + Alicję Hebel - int. ucz. pogr.

Sobota 25.04

7:00 + Ks. Lecha Stasińskiego
8:00 + Annę Blaszkę i Erwina oraz Czesława, Krzysztofa, Adama i Zbigniewa
8:00 + Edytę Labudda w rocz. śm.
18:00 + Irena Poniewierska (21gr.)

Niedziela 26.04

7:00 Dziękczynna w rocz. ślubu Justyny i Andrzeja z podziękowaniem za otrzymane łaski z prośbą o Boże Błog. i opiekę MB dla całej rodziny
8:30 + Irena Poniewierska (22gr.)
10:00 + rodziców Marię w 17 rocz. śm. i Jana Łyczek
11:30 Dziękczynna z okazji urodzin Katarzyny z prośbą o Boże Błog. i potrzebne łaski na kolejne lata
13:00 + rodziców, męża Mieczysława, teściów oraz siostry i brata
18:00 + rodziców Agnieszkę i Władysława, wujka Mariana, Władka i kuzyna Tomasza
20:00 + Jadwigę Brzostek w rocz. śm. i Mieczysława Brzostek

OGŁOSZENIA PARAFIALNE

1. Serdecznie pozdrawiam wszystkich modlących się w naszej wspólnocie parafialnej.

2. W liturgii Kościoła:

- Obchodzimy dzisiaj niedzielę biblijną i zaczynamy tydzień biblijny.
- Dzisiaj na Mszy Św. o godz. 13:00 w naszym kościele spotkanie Pielgrzymów Pielgrzymki Kaszubskiej. Po Mszy zapraszamy do Konwiktu.
- Czwartek - św. Wojciecha, biskupa i męczennika, głównego patrona Polski
- Sobota - św. Marka, ewangelisty

3. W najbliższy piątek o godz. 8.00 będziemy się modlić w ostatni dzień zajęć szkolnych o Boże błogosławieństwo i światło Ducha św. dla tegorocznych maturzystów. Serdecznie zapraszamy absolwentów i rodziny

4. Spotkania duszpasterskie:

- Męski Różaniec dzisiaj o 19:00 w kościele. Zapraszamy wszystkich mężczyzn, młodzieńców i chłopców na wspólną modlitwę.
- Spotkanie Oazy Dzieci Bożych w poniedziałek o 17:30 w konwikcie.
- Spotkanie KSM Effatha w poniedziałek o 19:00 w konwikcie.

5. Zapraszamy na koncert chóru Cantores Veiherovienses w niedzielę za tydzień 26 kwietnia o godz. 16.00. Usłyszymy pieśni religijne i kaszubskie. Wstęp wolny. Szczegóły na plakatach.

6. Dziękujemy za ofiary składane przed tygodniem na tacę remontowo-inwestycyjną na ostatnią ratę za schody i drzwi wejściowe oraz na wyczyszczenia daszków i ścian nad wejściem głównym do kościoła. Zebraliśmy 10439 zł. Bóg zapłać!

7. Polecamy prasę katolicką: nowy numer „Gościa niedzielnego”, „Małego Gościa”, „Niedziela” i nasz biuletyn

8. W minionym tygodniu pożegnaliśmy w naszej parafii: + Jakub Jeliński, ul. Przebendowskiego, 1. 25. Dobry Jezu a nasz Panie....

9. Życzymy wszystkim owocnego i głębokiego przeżywania czasu zmartwychwstania Chrystusa!



Porządek Mszy św.:

Dni powszednie:

7:00, 8:00, 18:00

Niedziele i święta:

7:00, 8:30, 10:00, 11:30, 13:00, 18:00, 20:00

13:00-Msza św. w obrządku greckokatolickim
(w konwikcie)

Kancelaria parafialna (ul. 3 Maja 19):

Poniedziałek Sobota: 9:00-10:00

Wtorek, Piątek: 17:00-17:30

Środa: 19:00-19:30

Nr tel. Konwikt: 58 6722524, plebania 58 6724729

<https://www.facebook.com/leonwejherowo>

E-mail: leon@diecezja.gda.pl

Konto parafii: 24 1020 1912 0000 9502 0009 4953